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Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                             Παρασκευή, 20 Οκτωβρίου 2023 

 

 

 

Οι πρώτες οικονομικές αναταράξεις από τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή  

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει πως, στον 

απόηχο της ανάφλεξης του πολέμου στην περιοχή της Μέσης Ανατολής, η 

Ομοσπονδία των Ισραηλινών Εμπορικών Επιμελητηρίων απέστειλε ενημερωτικό 

σημείωμα στους εμπορικούς εταίρους της χώρας, μεταξύ των οποίων και το 

Ελληνο-Ισραηλινό Επιμελητήριο, με το οποίο… Περισσότερα… 

 

Αλληλέγγυο το Ε.Β.Ε.Π. στον άμαχο πληθυσμό της Μέσης Ανατολής  

Δύο επιστολές προς τον Πρόεδρο του Ελληνο-Ισραηλινού Επιμελητηρίου Εμπορίου 

& Τεχνολογίας Βασίλη Παΐσιο και τον Πρέσβη του Ισραήλ στην Αθήνα Νόαμ Κατς, 

που υπογράφει ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιώς  Βασίλης Κορκίδης,  απέστειλε το Επιμελητήριο με τις οποίες δηλώνει 

αλληλέγγυο προς το λαό του Ισραήλ και καταδικάζει… Περισσότερα… Επιστολές 

 

Δίαυλος Ε.Β.Ε.Π. – CLIA για την κρουαζιέρα στον Πειραιά 

Δυναμική παρουσία στα δρώμενα της ευρωπαϊκής, και όχι μόνο, 

κρουαζιέρας ετοιμάζεται να διεκδικήσει ο Πειραιάς που φιλοξενεί ένα από 

τα δυναμικότερα cruise terminal της ανατολικής Μεσογείου. Σε αυτό το 

πλαίσιο, έλαβε χώρα, στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

Πειραιώς, συνάντηση της Διευθύντριας Ανατολικής… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

Δύο χρυσά και τρία χάλκινα απένειμε  ο Economist στην Ελλάδα - Χατζηδάκης: Αποτυπώνει την 

πρόοδο της οικονομίας μας 

Άριστες επιδώσεις επέτυχε η Ελλάδα στην ευρωπαϊκή οικονομική αξιολόγηση του 

Economist αποσπώντας δύο χρυσά και τρία χάλκινα μετάλλια. Πρόκειται για τους 

υπολογισμούς του Economist, όσον αφορά το πώς αποδίδουν οι οικονομίες των 

27 χωρών της ΕΕ στις πέντε μεγάλες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν: τη ζήτηση, 

το χρέος, το δημογραφικό… Περισσότερα… Πίνακας επιδόσεων…  
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ΕΣΠΑ: Επιδότηση 50% και για τις νέες επιχειρήσεις - Το 2021 εξασφαλίσαμε τους περισσότερους 

κατά κεφαλήν πόρους από τις χώρες της ΕΕ - Ελλάδα 2.0: Αυξάνονται στα €145 εκατ. οι πόροι για 

ψηφιακή ανάπτυξη ΜμΕ 

Να ξεκινήσουν νέα επιχείρηση με κεφάλαιο μισό – μισό από το κράτος και τους 

ίδιους θα έχουν την ευκαιρία -και πάλι μετά από μια πενταετία- χιλιάδες νέοι και 

μελλοντικοί επιχειρηματίες και επαγγελματίες. Με προσωπικό κεφάλαιο 20.000, 

50.000 ή 100.000 ευρώ και επιχορήγηση άλλα τόσα, θα μπορέσουν χιλιάδες 

ενδιαφερόμενοι να στήσουν τη δική τους επιχείρηση. Για πρώτη… Περισσότερα… 

 

Διασύνδεση των ταμειακών μηχανών με τα POS από όλες τις επιχειρήσεις μέχρι το τέλος 

Φεβρουαρίου - Ο πλήρης οδηγός της ΑΑΔΕ - Με QR code όλες οι αποδείξεις από 1η Νοεμβρίου  

Διασύνδεση των ταμειακών μηχανών με τα pos από όλες τις επιχειρήσεις έως τις 

29 Φεβρουαρίου 2024 προβλέπει σειρά αποφάσεων του υφυπουργού οικονομικών 

Χάρη Θεοχάρη και του διοικητή της ΑΑΔΕ Γιώργου Πιτσιλή. Με τις αποφάσεις 

καθορίζονται τεχνικές προδιαγραφές και ενδιάμεσα στάδια προκειμένου κάθε 

επιχείρηση να έχει έως το τέλος… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

Κ. Σκρέκας: Η ελληνική βιομηχανία τροφίμων να στηρίξει τη «Μόνιμη μείωση τιμής» σε σημαντικά 

καταναλωτικά προϊόντα  

Τη στήριξη της Βιομηχανίας Τροφίμων στη νέα κυβερνητική πρωτοβουλία 

«Μόνιμη μείωση τιμής» ζήτησε ο υπουργός Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέκας κατά τη 

διάρκεια της συνάντησής του με τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου του 

Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών Τροφίμων (ΣΕΒΤ). «Σήμερα, περισσότερο 

από ποτέ, οι καταναλωτές χρειάζονται όχι μόνο σταθερές… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ  

Άδ. Γεωργιάδης: Ο ρόλος της κατάρτισης για το εργατικό δυναμικό του μέλλοντος  

«Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), σε διάστημα ενός έτους, έχει 

ολοκληρώσει, μέσω του συστήματος των vouchers, κατάρτιση σε ψηφιακές 

δεξιότητες για 220.000 ανέργους και εργαζόμενους» δήλωσε ο υπουργός 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Άδωνις Γεωργιάδης, μιλώντας σε εκδήλωση 

με θέμα «Upskilling/Reskilling & το Μέλλον… Περισσότερα… 

 

Π. Τσακλόγλου: Η μεταρρύθμιση της επαγγελματικής ασφάλισης η κυριότερη παρέμβαση του νέου 

νομοσχεδίου του υπουργείου Εργασίας 

Η κυριότερη παρέμβαση του νέου νομοσχεδίου του υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης αφορά στη μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της 

επαγγελματικής ασφάλισης, δηλώνει ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, Πάνος Τσακλόγλου, σε συνέντευξη που παραχώρησε στο ΑΠΕ. Όπως 

επισημαίνει, ως προς το νέο ρυθμιστικό πλαίσιο… Περισσότερα… 

 

Αύξηση εισφορών των ελευθέρων επαγγελματιών από τον Ιανουάριο του 2024 

Κατά 4% θα αυξηθούν από την 1/1/2024 οι εισφορές για 1,3 εκατ. ελεύθερους 

επαγγελματίες και αγρότες καθώς το «κλειδί» της αύξησης είναι το ποσοστό του 

πληθωρισμού του προηγούμενου έτους. Η επιβάρυνση θα είναι χαμηλότερη 

σχεδόν κατά το ήμισυ από φέτος οπόταν εξαιτίας του υψηλού πληθωρισμού του 

2022, οι εισφορές είχαν αναπροσαρμοστεί κατά 9.6%.… Περισσότερα… 
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Τι περιλαμβάνει το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο  

Παρουσιάστηκε την Τετάρτη, 18 Οκτωβρίου στο υπουργικό συμβούλιο το 

Νομοσχέδιο του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης "Αναμόρφωση 

Επαγγελματικής Ασφάλισης και Εξορθολογισμός της Ασφαλιστικής Νομοθεσίας". 

Ειδικότερα, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με σταθερό στόχο 

τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των ασφαλισμένων και… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

Μέχρι τέλος Οκτωβρίου οι δηλώσεις του περιβαλλοντικού αποτυπώματος 

Μέχρι το τέλος Οκτωβρίου οι επιχειρήσεις της χώρας θα πρέπει να έχουν 

συμπληρώσει και καταθέσει στο Υπουργείο Ενέργειας όλες τις πληροφορίες που 

αφορούν το περιβαλλοντικό τους αποτύπωμα καταγράφοντας  για πρώτη φορά 

υποχρεωτικά, τις επιπτώσεις της λειτουργίας τους στο περιβάλλον. Φέτος είναι η 

πρώτη χρονιά, που μπαίνει σε… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΣ. 

Ενημερωτική εγκύκλιος του υπουργείου Εσωτερικών για τις διατάξεις κατάργησης των Νομικών 

Προσώπων των ΟΤΑ  

«Απαγορεύεται στο εξής η ίδρυση νομικών προσώπων από Ο.Τ.Α. α’ βαθμού τα 

οποία συστήνονται σύμφωνα με το άρθρο 103 του ν. 3852/2010 (Α΄ 87), καθώς 

και με τα άρθρα 239, 243 και 254 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (ν. 

3463/2003), δηλαδή δεν επιτρέπεται η σύσταση δημοτικών ν.π.δ.δ., σχολικών 

επιτροπών και κοινωφελών επιχειρήσεων», είναι μεταξύ των… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΜΕ & ΥΠ. 

Χρ. Σταϊκούρας: Οι τέσσερις στόχοι που επιτυγχάνονται με την ενσωμάτωση δύο Ευρωπαϊκών 

Οδηγιών στον κλάδο των Μεταφορών  

Τους στόχους που επιτυγχάνει το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών με την 

Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2006/1/ΕΚ για τη χρησιμοποίηση μισθωμένων 

οχημάτων χωρίς οδηγό στις οδικές εμπορευματικές μεταφορές και της Οδηγίας 

2021/1187, περί μέτρων εξορθολογισμού για την προώθηση της υλοποίησης του 

Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών, παρουσίασε τη Δευτέρα… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ Ε.Β.Ε.Π.  

«Η φοροδιαφυγή έχει ονοματεπώνυμο και όχι επαγγελματικές ταμπέλες»       

Οι μικρομεσαίοι δεν είναι και δεν πρέπει να θεωρούνται οι «συνήθεις ύποπτοι» της 

φοροδιαφυγής. Χωρίς καμία διάθεση και πρόθεση κοινωνικού αυτοματισμού θα 

επαναλάβω πως «κοντά στα ξερά καίγονται και τα χλωρά», όπως συνηθίζει να λέει 

ο σοφός λαός, όταν θέλει να καταδείξει την αδικία ή την παράπλευρη απώλεια σε 

κοινά θέματα που απασχόλησαν και απασχολούν διαφορετικές… Περισσότερα… 

 

Σε αναμονή η εκτίμηση των επιπτώσεων του πολέμου στο Ισραήλ                        

Άλλη μία σύρραξη στην γειτονιά μας. Άλλη μία αστάθεια στη περιοχή της 

Ανατολικής Μεσογείου, με τη λέξη αστάθεια να κάνει το διεθνές εμπόριο να «κρατά 

την αναπνοή του» περιμένοντας, όχι τα απόνερα, αλλά να κατακαθίσει η σκόνη 

των πυραυλικών προσβολών ένθεν κακείθεν. Εύχομαι να μην βιώσει ξανά ο 

εμπορικός κόσμος τις αγωνίες που βίωσε… Περισσότερα… 
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http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-919154568.pdf


Ποιος πληρώνει τελικά για την πράσινη μετάβαση;                              

Η «ρότα» της ναυτιλίας προς την κατεύθυνση της υιοθέτησης «πράσινων» 

καυσίμων, με στόχο την ελαχιστοποίηση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος, 

αλλά και η πολιτική της ΕΕ σχετικά με το EU ETS, έχουν πυροδοτήσει αλυσιδωτές 

αντιδράσεις που θα επηρεάσουν, τόσο την εφοδιαστική αλυσίδα, όσο και την 

τσέπη των καταναλωτών. Στο ναυτιλιακό πεδίο, το ζήτημα των… Περισσότερα… 

 

Οι ανάγκες των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε εργαζόμενους-ταλέντα  

Ας θυμηθούμε πως το 2023 του οποίου διανύουμε το τελευταίο τρίμηνο, 

είναι το Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων, ως ένα εργαλείο πίεσης για να 

αντιμετωπιστεί η τρέχουσα κατάσταση έλλειψης ειδικευμένου εργατικού 

δυναμικού στην ΕΕ. Το 2023 θα έπρεπε λοιπόν να δημιουργήσει τις 

προϋποθέσεις και να δώσει νέα ώθηση στην ενημέρωση… Περισσότερα… 

 

Ημερίδα Κ.Σ.Ε. Δήμου Πειραιά «Προαγωγή Ψυχικής Υγείας στους χώρους Εργασίας» 

Η χώρα μας έχει μακρά ιστορία στην ψυχική υγεία. “Κάθε ασθένεια ξεκινά 

από την ψυχή” είχε πει ο Ιπποκράτης. Και 2.500 χρόνια αργότερα αυτή η 

ρήση είναι πιο επίκαιρη από ποτέ, καθώς η άνευ προηγουμένου 

υγειονομική κρίση που αντιμετωπίζουμε έφερε στο επίκεντρο την ψυχική 

υγεία για τις κυβερνήσεις, παγκοσμίως… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Γ. Ζαββός: Η Αναπτυξιακή Τράπεζα έχει χορηγήσει πάνω από 45.000 δάνεια ύψους €9,4 δισ. 

«H Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα - HDB είναι ο μοναδικός χρηματοδοτικός και 

αναπτυξιακός φορέας της χώρας, με κύρια αποστολή την διεύρυνση της 

πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) σε εθνικούς και ενωσιακούς 

πόρους. Η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα-HDB είναι η Τράπεζα της 

επιχειρηματικότητας των ΜμΕ»… Περισσότερα… 

 

«Ελλήνων Έργα. Η Κοινωνική Προσφορά της Ναυτιλίας» 

Παρουσιάστηκε στο πλαίσιο ειδικής εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε στο 

Ίδρυμα Ευγενίδου το πολυτελές λεύκωμα της «Ναυτεμπορικής» με τίτλο 

«Ελλήνων Έργα. Η Κοινωνική Προσφορά της Ναυτιλίας».  Για την έκδοση της 

«Ν» μίλησαν ο Πρόεδρος του ιδρύματος Ευγενίδου, Λεωνίδας Δημητριάδης 

Ευγενίδης, ο πρόεδρος της Intercargo… Περισσότερα… Επιστολή.. 

 

Στο Λαύριο το 3ο Olympic Yacht Show 

Το 3ο Olympic Yacht Show έχει ήδη ξεκινήσει. Το premium in-water yacht show 

της χρονιάς εγκαινιάστηκε την Πέμπτη στις φιλόξενες εγκαταστάσεις της Olympic 

Marine στο Λαύριο, και ετοιμάζεται να προσφέρει δυνατές εικόνες και μοναδικές 

συγκινήσεις στους φίλους του θαλασσιου τουρισμού και του yachting. Στο πλωτό 

τμήμα της έκθεσης, οι επισκέπτες… Περισσότερα…  

 

Εγκρίθηκε το Σχέδιο Εξυγίανσης των Ναυπηγείων Ελευσίνας 

Με απόφασή του το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών εξέδωσε την απόφαση 

επικύρωσης του Σχεδίου Εξυγίανσης των Ναυπηγείων Ελευσίνας. Αυτό 

γνωστοποιήθηκε με ανακοίνωση του ομίλου ΟΝΕΧ, επίσημο ιδιοκτήτη πλέον των 

Ναυπηγείων, ενώ υπενθυμίζεται ότι ο όμιλος είχε καταθέσει προς επικύρωση το 

σχετικό σχέδιο στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής… Περισσότερα… 
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